

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 90 (9204) СРЕДА, 7 ноября 2012 года

Выходит по средам и пятницам



## ГЛАВНАЯ ТЕМА

# Инициативу депутатов Законодательного Собрания об ужесточении наказания пьяным водителям рассмотрят в Государственной Думе

Законодательное Собрание Калужской области внесло в Госдуму РФ законопроект, предполагающий ужесточение наказания для нетрезвых водителей.

Напомним, что соответствующий документ был направлен в парламент страны после того, как водитель, находящийся в состоянии наркотического опьянения, сбил четырехлетнего мальчика на набережной Яченского водохранилища областного центра летом текущего года. От полученных травм ребенок умер.

После прохождения экспертизы законопроект был внесен в Госдуму 28 сентября. В начале октября он был направлен в думский комитет по конституционному законодательству и государственному строительству.

Депутаты Законодательного Собрания предлагают лишать нетрезвых водителей прав на срок от 5 до 10 лет (сейчас максимально возможное наказание - два года). Такое же наказание предполагается и для тех, кто передает управление транспортным средством заведомо нетрезвому человеку. В случае принятия закона за вождение в состоянии алкогольного опьянения без прав правонарушителя будут наказывать администра-

тивным арестом на срок до 30 суток (сейчас - до 15 суток) или штрафом на сумму до 300 тысяч рублей (сейчас - до 5 тысяч).

Кроме того, калужские депутаты предлагают ужесточить штрафы для водителей, не имеющих прав (с 2,5 тысячи до 50 тысяч рублей), водителей, лишенных прав (с 5 тысяч до 100 тысяч рублей), а также для тех, кто передает управление транспортным средством человеку, заведомо лишенному или не имеющему прав (с 2,5 тысячи до 100 тысяч рублей).

В конце сентября 2012 года, после ДТП на Минской улице в Москве с участием пьяного водителя, «Единая Россия» также предложила ужесточить наказание за вождение в нетрезвом виде. Так, для виновников ДТП, в которых погибли люди, единороссы предложили пожизненное заключение. Ужесточение наказания поддержали премьер-министр Дмитрий Медведев и администрация президента Владимира Путина.

Первый зампред комитета Госдумы по конституционному законодательству и госстроительству Вячеслав Лысаков в одном из интервью сообщил, что «в ближайшие дни будет подготовлен пакет

поправок в Кодекс об административных правонарушениях и Уголовный кодекс». «Они будут включать в том числе ужесточение ответственности за управление автомобилем в состоянии опьянения, особенно за повторное управление - когда человек, уже будучи лишенным прав, садится пьяным за руль», - сообщил Лысаков.

Лысаков также сообщил, что будут рассмотрены санкции по статье 264 УК, регламентирующей ответственность за ДТП с жертвами. «Там есть отягчающие вину обстоятельства - состояние опьянения, которое добавляет к срокам, предусмотренным этой статьей, два года. Эти сроки будут существенно повышены», - сказал депутат.



Лысаков не исключил, что итоговый законопроект может быть внесен в Госдуму в ближайшее время.

Очевидно, что и калужская законодательная инициатива тоже сыграет свою роль, которая повлияет на принятие правильного решения в отношении пьянства за рулем.

Марина КАРПОВА.

## ВСТРЕЧА С РУКОВОДСТВОМ ОБЛАСТИ

30 октября 2012 года состоялась встреча руководителей органов власти Калужской области с молодежью региона. Делегация Спас-Деменского района состояла из 10 учеников 10 - 11 классов - Ермаковой Александры, Мамочкиной Юлии, Калупина Максима, Пелипенковой Дарьи, Булычевой Регины, Феденко Александры, Горшковой Анны, Елкиной Дарьи, Усоиной Юлии, Самодуровой Дарьи.

В Калуге старшеклассники встретились с Председателем Законодательного Собрания Калужской области В.С.Бабуриным. В своем выступлении Виктор Сергеевич уделил особое внимание Спас-Деменскому району. Много положительного сказал о благоустройстве города, о порядке и чистоте. Ребята с гордостью слушали его, а потом задавали интересующие их вопросы, посмотрели видеоролик о преимуществах жизни в Калужской области. Почувствовать себя настоящими депутатами помогло голосование за принятие двух законов, которые будут обсуждаться в Законодательном Собрании в следующем году. В конце представители районов сфотографировались с В.С.Бабуриным, а затем посетили Российскую академию народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (Северо-Западная академия государственной службы). Участникам встречи подробно рассказали об этом образовательном учреждении, провели экскурсию по зданию.

В Калужском областном драматическом театре старшеклассники встретились с заместителем губернатора Калужской области Н.В.Любимовым. Николай Викторович подробно рассказал об инфраструктуре Калуги и Ка-

лужской области, о спорте, о востребованных профессиях. Александра Ермакова задала вопросы о физкультурно-оздоровительном комплексе в г.Спас-Деменске. Н.В.Любимов уверенно ответил, что строительство спортивного комплекса начнется и закончится в 2014 году. Интересовал наших ребят и вопрос о целевых направлениях в вузы в 2013 году.

Завершила встречу экскурсия по одному из старейших театров России и знакомство с его историей. А. Ермакова, Р. Булычева и А. Феденко дали интервью корреспондентам телекомпании «Ника-ТВ».

Из Калуги ребята уезжали с подарками и в хорошем настроении.

**А. ЕРМАКОВА,**  
председатель Молодежной администрации МКОУ «СОШ №2» г. Спас-Деменск,  
ученица 11 класса.

## ПОЧУВСТВОВАТЬ СЕБЯ ДЕПУТАТОМ

Как только мы вошли в здание областной администрации и Законодательного Собрания, попали в серьезную,

деловую обстановку, четко размеренную жизнь.

Из встречи мне запомнились многие моменты, но некоторые я бы выделила особенно. К примеру, нам раздали анкеты, в которых нужно было заполнить информацию о себе. В последующем она будет внесена в реестр кадрового резерва для будущих поколений. Так область готовит для себя кадры в различных отраслях и руководствах, проследившая судьбу наиболее активных, интересных, грамотных представителей молодежи. Интересно, а у нас в районе есть такой кадровый резерв?

Большое впечатление оставила встреча с Председателем Законодательного Собрания В. С. Бабуриным. У каждого

(тоже в форме анкеты) он узнал, что бы мы хотели улучшить в области, чем займемся после окончания школы.

Он беседовал с нами, как со своими помощниками-депутатами, дал почувствовать взрослыми. Оказываются, настоящие депутаты сейчас обсуждают законы о курении и езде за рулем в пьяном виде. После обсуждения их мы тоже голосовали. И хотя все понимали, что это игра, но видели бы вы, какими все были серьезными и деловыми. Нет, депутат - это ответственная работа, потому что за ним стоит много людей. Он должен хорошо разбираться в политике, экономике и просто в жизни. Нам еще учиться и учиться. Такие встречи с руководством области во многом меняют отношение к жизни, делают нас взрослее.

**Р. БУЛЫЧЕВА, А. ФЕДЕНКО,**  
А. ГОРШКОВА,  
учащиеся 11 класса  
школы №1  
г. Спас-Деменск.





## В сельхозпредприятиях

### Новая техника на стайковских полях

Генеральный директор ЗАО «Истоки» А. Д. Бесов считает, что инвестиции в сельское хозяйство должны быть продуманными и давать отдачу. Он не замахваётся на многомиллионные проекты с сомнительным результатом, но на то, что хозяйству реально необходимо, средств не жалеет. Текущей осенью в ЗАО «Истоки» приобрели новые мульчировщик и пресс-подборщик. Это довольно дорогостоящая техника, но она хозяйству нужна.

Пресс-подборщик, более мощный по сравнению с использовавшимися прежде, опробовали на прессовании соломы. Результат хороший. Применили в деле и мульчировщик, которым особенно довольны руководители и механизаторы.

- Мы пустили его по полям с остатками соломы и заросшим бурьяном, - рассказал директор хозяйства Н. М. Пауков. - Он все раздробил, и после него легче было пахать почву. А один из участков уже порос мелколесьем. Попробовали пройти мульчировщиком - и здесь результат отличный. Такая техника нам необходима, с ее помощью сможем навести порядок на полях.

## В Любунь завезли

### племенной скот



В ООО «Любунь» уделяют внимание обновлению молочного стада. Недавно в племенных хозяйствах области приобрели 102 головы телок и нетелей с расчетом получить от них в будущем приплод и обеспечить высокую продуктивность. Новоселы порадовали своих новых хозяев - восемь живот-

ных уже отелились. Получилось как в известном мультфильме: купили одну корову, а стало две.

Но это не единственная выгода. В хозяйстве своевременно оформили все необходимые документы на получение субсидии на покупку племенного скота. На эти цели выделяются средства из областного бюджета по 50 рублей в расчете за килограмм живого веса и из федерального бюджета - по 20 рублей.

Нужно отметить, что ООО «Любунь», как и другие сельхозпредприятия района, ежегодно получает субсидии по целевой программе «Развитие сельского хозяйства и рынков сельскохозяйственной продукции в Калужской области». Учитывая, что покупка племенного скота обходится дорого, в хозяйстве рассчитывают получить частичную компенсацию. Но главное, чтобы затраченные средства окупились продукцией.

## Поработали осенью - скажется весной

Осенняя вспашка почвы как агротехнический прием значительно влияет на урожайность зерновых и других сельскохозяйственных культур. Поднятая зябь позволяет весной ускорить темпы подготовки почвы и сева. В этом на собственном примере убедились земледельцы ЗАО «Истоки». В прошлом году в хозяйстве было поднято 250 гектаров зяби, что позволило провести весенний сев зерновых на площади 350 гектаров в лучшие агротехнические сроки. Урожайность зерновых здесь выше, чем в других сельхозпредприятиях.



Текущей осенью под урожай будущего года в ЗАО «Истоки» посеяли зерновые на площади 330 гектаров. Техника продолжала работать на полях до морозов. Механизаторы хозяйства вспахали зябь на 250 гектарах. Это хороший задел к весенним полевым работам.

Механизаторы других сельхозпредприятий также производительно потрудились на осенней вспашке почвы. В ЗАО «АПП «Спас-Деменск» зябь поднята на 650 гектарах. Здесь введено в оборот много прежде заросших полей. Целенаправленно работает над увеличением посевных площадей СПК «Новоалександровский». Предстоящей весной здесь также планируют посеять зерновые, посадить картофель и другие культуры. В этом хозяйстве поднято 380 гектаров зяби.

В целом по району зябь вспахана на площади 1380 гектаров.

На прошедшей видеоконференции министр сельского хозяйства области Л. С. Громов особое внимание обратил на ввод в оборот неиспользуемых земель. В наших сельскохозяйственных предприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах в последние годы многое сделано в этом плане, в том числе и текущей осенью. Полей, заросших бурьяном и кустарником, становится меньше.

Антонина БЕСОВА.

## АКЦИЯ «Ты не один!»

# Тепло детских сердец

С 1 по 31 октября в Калужской области по линии Почты России проходила акция «Ты не один!». Выполняя социальную

миссию, почтовая служба привлекала внимание общественности к проблемам пожилых одиноких людей. Каждый клиент мог отправить письмо или посылку старому человеку, адресовать ему добрые пожелания.



акцию, почтовая служба привлекала внимание общественности к проблемам пожилых одиноких людей. Каждый клиент мог отправить письмо или посылку старому человеку, адресовать ему добрые пожелания.

Активное участие в акции приняли спас-деменские школьники. Они своими руками изготовили красивые поделки, нарисовали красочные открытки. Сувенирные вазочки, веточки цветов, картины и рисунки - в них ребята вложили тепло своих сердец, чтобы его почувствовали те, кто получит по почте их подарки. Особенно трогают детские пожелания бабушкам и дедушкам. Например, ученица СОШ №2 Ирина Матюнина написала: «Я хочу, чтобы Вы знали: Вы не одиноки, потому что рядом мы - я и мои друзья, моя семья... Люди! Не грусти-

те! Больше улыбайтесь!». Максим Калупин спрашивает: «Как у Вас дела? Как Ваше здоровье?»

отправляю Вам эти работы». Теперь снимки, сделанные Максимом, порадуют кого-то из пожилых спасдеменцев. Девочка Марина из четвертого класса написала письмо незнакомой ей бабушке. Она рассказала о своей семье, о том, что у них дома живут собака Кеша, кошка Даша, кот Кузя. Поведала и о том, как ездила на экскурсию в Парк птиц и что ей особенно понравились павлины.

«А как поживаете Вы?», - спросила Марина. Она написала свой адрес и предложила:

«Напишите мне, пожалуйста. Я буду рада и обязательно Вам отвечу».

Сотрудники почтамта передали детские послания пожилым людям, проживающим в городском Доме ветеранов, отделении сестринского ухода ЦРБ. Почтальоны разнесли открытки

и поделки по участкам, ведь они хорошо знают людей на своих улицах, нередко помогают старым, одиноким, больным, выполняя их заказы на покупку продуктов.

Нужно отметить, что ребячьи послания растрогали адресатов до глубины души. Они порадовались такому вниманию.

Нина Васильевна Ротачева и Анна Михайловна Избушкина много лет отработали в почтовой отрасли, сейчас на заслуженном отдыхе. Когда к ним пришел работник почтамта и вручил письма и поделки детей, они были счастливы вдвойне: во-первых, что их не забыли в родной организации и навестились подарки, сделанные детскими руками.

Передайте, пожалуйста, нашу благодарность почте и школьникам за такую акцию милосердия. Даже нам, окруженным заботой родных и близких, это приятно, а для одиноких - особенно.

Нужно отметить, что в школах решили расширить временные рамки акции. Например, ученики и учителя городской школы №2 навестили проживающих в Доме ветеранов. Специально для этого испекли большой торт и изготовили поделки-сувениры. Они планируют еще не один раз побывать в гостях у бабушек и дедушек.

Акция «Ты не один!» не должна завершиться. Человек не может быть одиноким среди людей.

**Антонина АЛЕКСЕЕВА.**  
На снимках: подарки порадовали Н. В. Ротачеву и А. М. Избушкину, как и других ветеранов, в чьи дома пришли почтальоны с детскими посланиями.  
Фото автора.

## Кино в формате в РДК 3D

09.11.2012 г. - «Легенда Викинга Тар» - 14.00 час.  
09.11.2012 г. - «Ледниковый период - 4» - 16.30 час.  
09.11.2012 г. - «Титаник» - 18.30 час.  
10.11.2012 г. - «Зомбезия» - 13.30 час.  
«Мадагаскар-3» - 15.30 час.  
«Люди в черном - 3» - 17.30 час.  
«Прометей» - 19.30 час.

ЦЕНА БИЛЕТА - 150-200 РУБ.

## ПОДПИСКА-2013

Идет подписка на районную газету на I полугодие 2013 года

### Подписная цена:

на 6 месяцев - 216 рублей;  
3 месяца - 108 рублей;  
1 месяц - 36 рублей.

### Подписная цена в редакции:

на 6 месяцев - 165 рублей;  
3 месяца - 82 руб. 50 коп.  
1 месяц - 27 руб. 50 коп.

Не окладывайте на завтра. Это ваша семейная газета! С НЕЙ ИНТЕРЕСНО!

## 8 ноября исполняется 95 лет со дня рождения нашей землячки Героя Советского Союза Евдокии Андреевны НИКУЛИНОЙ

*В наше негероическое время упоминание о моей землячке Евдокии Андреевне Никулиной можно найти лишь в Калужской энциклопедии да в книге «Калужане – Герои Советского Союза». Летчица, прошедшая всю войну, совершившая 774 боевых вылета, участница парада Победы, она является одним из шести Героев Советского Союза - уроженцев Спас-Деменского района. Особую гордость вызывает и тот факт, что из более сотни Героев Калужской области, удостоенных в годы войны этого высокого звания, всего две женщины, одна из которых Евдокия Никулина.*

*В канун юбилея нашей славной землячки я постаралась собрать воедино информацию о ней, которую нашла в книгах, энциклопедии и в средствах массовой информации.*



# Хотела быть художницей, стала геройским летчиком

Родилась Дина (так звали ее с детства) 8 ноября 1917 года в деревне Парфеново ныне Спас-Деменского района Калужской области в крестьянской семье. Когда ей исполнилось немногим более года, умер отец, и все тяготы крестьянской жизни легли на плечи матери. Правда, у Евдокии были братья – Мирон, Михаил и Андрей, но на малом клочке земли, в хозяйстве, придавленном нуждой, они ничем не могли помочь матери. Едва-едва успев подрасти, братья один за другим покидали дом, уходили на заработки.

Когда в стране началась коллективизация, Никулины одними из первых вступили в колхоз, работали старательно. Работала в нем летом и Дюся.

В детстве Евдокия очень любила рисовать. Подруги пророчили ей славу великой художницы. Она только усмехалась в ответ: у нее даже цветных карандашей не было, да и сама бумага была в то время на вес золота. Доводилось простым карандашом рисовать небо, а представлять его голубым. Юная художница рисовала простым карандашом траву и деревья, воображала их зелеными. Один только дом получался всегда настоящим: тот самый серый, маленький, неуклюжий, в котором прошло ее детство.

Понятно, что сельские ребяташки никогда не видели самолета. А тут прямо во время уроков где-то рядом раздался рокот мотора. Глянули в окно: летит, причем низко-низко, хотя не большой, но настоящий! Так родилась мечта, которая довольно скоро стала явью.

В 1929 году Евдокия Никулина окончила сельскую школу в родной деревне и вскоре переехала к брату Андрею в город Подольск. Там она работала на цементном заводе и училась в фабрично-заводском училище. Труд и учебу совмещала с общественной работой: два года

была культармейцем по ликвидации неграмотности среди рабочих и работниц завода и взрослых членов их семей, активно участвовала в выпуске стенной газеты. В 1931 году стала комсомолкой. После окончания ФЗУ работала лаборанткой на заводе.

В 1935 году она закончила два курса авиатехникума при 3-й авиационной школе в городе Балашове Саратовской области, а еще через три года – Батайскую школу гражданского воздушного флота. Всему миру известно имя героя, выпускника Батайской летной школы А.П. Маресьева (прототипа главного героя книги Б. Полевого «Повесть о настоящем человеке»). О том же, как ее выпускники В. Алескухин и П. Гучек направили свои самолеты в самую гущу вражеской военной техники, сняты даже кинофильмы. В Батайской летной школе учились знаменитый «Маэстро» – Попков Виталий Иванович – прототип главного героя фильма «В бой идут одни старики», Дольников Григорий Устинович – прототип шолоховского Андрея Соколова («Судьба человека»). Выпускниками Батайской летной школы были и знаменитые «ночные ведьмы», наводившие ужас на фашистов в годы Великой Отечественной войны, – Герои Советского Союза Ольга Александровна Санфирова, Евдокия Давыдовна Бершанская, а также первая женщина-летчица Абхазии, участница Великой Отечественной войны Мери Хафизовна Авидзба. Там стала настоящим летчиком и Евдокия Никулина. После этого работала в 205-м отряде Гражданского Воздушного Флота в Смоленске.

Когда началась война, Евдокия Никулина встала в ряды защитников Родины. На фронтах Великой Отечественной войны воевала с июня 1941 года в женском авиационном полку. Женский авиационный полк — необычное явление

в Военно-Воздушных силах страны. Руководство полком было возложено на известную всей стране летчицу, Героя Советского Союза М. М. Раскову. 16 октября основной костяк будущей женской авиачасти выехал в город Энгельс на Волге для формирования и обучения. В начале 1942 года после трудной и упорной учебы было сформировано три полка — истре-

бительный, скоростных бомбардировщиков и легких ночных бомбардировщиков на самолетах «ПО-2». За годы Великой Отечественной войны его летчицы совершили множество боевых вылетов. В дальнейшем первые два полка стали смешанными: в них были также и мужчины. И только полк ночных бомбардировщиков (командир полка Е. Д. Бершанская, комиссар — Е. Я. Рачкевич) до самого конца войны оставался женским. Это была необычная воинская часть: во всем полку лишь один мужчина! И тот — шофер.

Девушки летали на легких самолетах ПО-2, получивших в те годы прозвище «кукурузники». Небольшая высота полета, невысокая скорость сделали их в свое время незаменимыми машинами для обучения летчиков. И никто, наверное, не мог предположить, что в годы войны они станут грозным оружием, обрушивавшим бомбовый груз на позиции немецких захватчиков.

В мае 1942 г. полк вылетел на Южный фронт. Командование авиадивизии встретило необычное пополнение — сороженно. Сомневались, сможет ли «девичий полк» вынести все тяготы фронтовой жизни. Но вскоре девушки доказали, что они умеют воевать не хуже мужчин. Боевое крещение полк получил в районе Донбасса, под Краснодоном. Настоящее мастерство и боевую зака-

ка, нанеся ему большой урон. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 октября 1944 года за образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками гвардии майору Никулиной Евдокии Андреевне присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№ 4741). Помимо этого она награждена тремя орденами Красного Знамени, орденом Отечественной войны 1 и 2 степени, орденом Александра Невского, боевыми медалями «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа» и другими.

С сентября 1944 г. полк воевал над территорией Польши. В период этих боев летчицы делали по 14—18 боевых вылетов, а полк в целом сделал 324 вылета. Никогда ни один полк не показывал таких высоких результатов. Летали с площадки, расположенной всего в шести километрах от линии фронта, брали максимальное количество бомб, для чего отказывались даже от парашютов. Свои завершающие удары «крылатая гвардия» наносила по фашистским войскам в Данциге, Гдыне, Штеттине, Свиномюнде. Орден Суворова на знамени полка был наградой за успешные боевые вылеты. Всего за годы войны Евдокия Никулина совершила 774 боевых вылета, последний — 7 мая 1945 года. Она принимала участие в параде Победы.

Сохранились дневники и письма штурмана эскадрильи Никулиной Евгении Рудневой, бывшей студентки факультета астрономии МГУ, погибшей в 1944 году.

«Родненькие мои! Вот я и второй год в армии. Узнаете ли вы меня? Я вам послала фото: с Динкой во весь рост. Нам вчера генерал-майор сказал, что мы самые красивые девушки. Не подумайте, что ваша курносая дочь как-либо изменилась. Нет, я такой же и осталась, но сейчас красота не в накрашенных губах и маникюре, не в нарядах и прическе, а в том деле, которое мы делаем...».

Вот августовская 1943 года запись в дневнике Жени Рудневой: «Дина доложить о выполнении задания не могла — полились слезы. У Динки рана в голень навывает, у Лели — осколок в мякоти бедра, она потеряла много крови... Динка просто герой — так хладнокровно посадить машину! Предварительно она сбילה пламя...».

Женя Руднева свято верила, что пока они летают с Динкой, с ними ничего не случится. Погибла она на вылете с другим командиром — Дина Никулина в это время находилась в госпитале...

После войны гвардии майор Никулина Е. А. — в запасе, а затем в отставке. Она вышла замуж за летчика и уехала в Ростов — на — Дону. В 1948 году окончила Ростовскую партшколу, в 1954 году — педагогический институт. Работала в городском комитете партии. Приезжала Евдокия Андреевна на родину в Спас-Деменский район, где ее с особой теплотой встречали всегда.

Несмотря на занятость и расстройство, каждый год 2 мая приезжала на традиционную встречу летчиц женских авиационных полков в скверике у Большого театра. В 1993 году на встречу она не приехала... Ничто не предвещало трагедии. Евдокия Андреевна была дома с трехлетней внучкой, когда в дверь постучали. Без плохих мыслей она открыла — на пороге стояли два приличных молодых человека. Они представились студентами, собирающими материалы о героях войны. Евдокия Никулина пригласила незваных гостей, усадила за стол, начала рассказывать... О том, что произошло дальше, можно догадываться. Соседи, услышав крик ребенка, свободно вошли в открытую дверь. То, что они увидели, было страшно: окровавленная Евдокия Андреевна, забившаяся под стол девочка, развороченная комната. Оказалось, что «студенты» искали и забрали с собой только одну вещь — китель с наградами. Убийц так и не нашли. Евдокию Андреевну Никулину выносили в больницу, несколько месяцев она болела, а затем умерла. Кажалось, что она просто не захотела жить больше в мире, который оказался таким безнравственным.

На родине Евдокии Андреевны свято чтят ее память, в нашем городе на аллее Славы установлен обелиск.

**Т. В. ЗАЙЦЕВА,**  
учитель истории МОУ  
«Новоалександровская  
средняя общеобразовательная  
школа».

ку девушки полка приобрели в предгорьях Кавказа осенью 1942 года, когда линия фронта стабилизировалась по



Штурман полка Евгения Руднева и командир эскадрильи Евдокия Никулина.

реке Терек. Горная местность, сложные метеорологические условия создавали большие трудности в полетах, но, преодолевая их, летчицы повышали свое летное мастерство. Уже здесь, на Северном Кавказе, враг познал силу и точность бомбовых ударов советских летчиц. Фашисты с ненавистью стали называть их «ночными ведьмами», охотились за ними зло и беспощадно, тем более, что ПО-2 совсем не мог защитить своих отважных хозяек.

За бои на Кавказе лучшие девушки полка получили свои первые боевые награды.

В ходе боевых действий Евдокия Андреевна прошла путь от рядового летчика до командира эскадрильи. Задор, бьющая ключом жизнерадостность — отличительные черты ее характера. Знавшие ее на фронте рассказывали, что Евдокия Андреевна даже в самые трудные минуты умела удачной шуткой поддержать своих боевых подруг, вселить в них бодрость, укрепить уверенность в себе. Эскадрилья гвардии майора Никулиной была лучшей в полку. Командир эскадрильи 46-го гвардейского ночного бомбардировочного авиополка (325-я ночная бомбардировочная авиадивизия, 4-я воздушная армия, 2-й Белорусский фронт) гвардии майор Е. А. Никулина к сентябрю 1944 года совершила 600 боевых вылетов на бомбардировку укреплений, переправ и войск противни-



Герой Советского Союза Е. А. Никулина выступает перед учащимися городской средней школы. 1964 г.



ПФР информирует

## Остался год, чтобы вступить в Программу государственного софинансирования пенсии



До окончания вступления в Программу государственного софинансирования пенсии остался год. Чтобы рассчитывать на софинансирование со стороны государства, необходимо вступить в Программу и сделать первый взнос до 1 октября 2013 года.

На сегодняшний день количество участников Программы превысило 9 млн. человек. За все время ее действия они внесли на накопительную часть пенсии более 12 млрд. рублей. Из них с начала 2012 года было внесено 2,6 млрд. рублей, что почти на 450 млн. рублей больше, чем за аналогичный период прошлого года.

В Калужской области за 9 месяцев 2012 года число вступивших в Программу жителей Калужской области достигло почти 6 тыс. человек. Взносы на добровольное пенсионное страхование с начала года превысили 8 млн. рублей. При этом 18% вступивших в Программу и уплачивающих добровольные взносы на накопительную часть пенсии – молодые люди до 30 лет, которые приняли решение копить на будущую пенсию уже сегодня.

К сожалению, вступивших в Программу жителей Спас-Де-

менского района немного, всего 42 человека.

В целом по итогам первых трех лет действия Программы на софинансирование добровольных взносов ее участников из госбюджета было выделено около 10 млрд. рублей. В первый год государство выделило 2,5 млрд. рублей, в 2010 году – 3,4 млрд. рублей, в 2011 году – 3,86 млрд. рублей.

Добровольные взносы участников Программы, а также средства госсофинансирования передаются в те же управляющие компании или негосударственные пенсионные фонды, которые управляют средствами их накопительной части пенсии. Если гражданин не выбрал УК или НПФ, то его пенсионные накопления инвестируются в государственной управляющей компании «Внешэкономбанк» в составе расширенного инвестиционного портфеля.

Вступить в Программу государственного софинансирования пенсий может каждый россиянин – участник системы обязательного пенсионного страхования (а фактически каждый работающий гражданин – участник этой системы). Заявление на участие в Программе можно подать несколькими способами: лично в любом территориальном орга-

не ПФР по месту жительства, через своего работодателя или через трансфергентские центры. Делать взносы в рамках Программы можно ежемесячно или разовым платежом, причем как через бухгалтерию своего предприятия, так и через любой банк. Третьей стороной софинансирования может выступать работодатель. Государственное софинансирование выделяется в течение 10 лет с момента внесения гражданином первого взноса в пределах от 2 000 до 12 000 рублей в год.

Важно напомнить, что при выходе на пенсию пенсионные накопления, которые сформированы в рамках Программы, можно будет получить не только в виде накопительной части трудовой пенсии по старости, но и в виде срочной пенсионной выплаты. Ее длительность определяет сам пенсионер, но она не может быть менее 10 лет. Важной особенностью срочной пенсионной выплаты является то, что, если гражданин умирает даже после назначения ему такой выплаты, невыплаченный остаток средств пенсионных накоплений вправе получить его правопреемники.

Пресс-служба  
Отделения ПФР по  
Калужской области.

### Поздравляем!

Дорогую, любимую маму, бабушку, тещу  
Валентину Анатольевну ЗЕГОНОВУ  
с днем рождения!  
Дни летят, как ветер,  
без оглядки,  
Светит солнышко и  
метут снега.  
Только, знаешь, на любом  
десятике  
Ты для нас все так же  
дорога!  
Пусть твои годы не  
быстро бегут,  
Пусть твои руки не устают,  
Пусть твое сердце без  
устали бьется,  
Пусть тебе, мамочка,  
долго живется!  
Дочь, зять, внучка.

### РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ благоустроенная трехкомнатная квартира в центре города, тел. 8-953-318-08-75.

ПРОДАЕТСЯ а/м «Шкода-Фелиция», 1996 г. в., тел. 8-910-525-67-37.

ПРОДАЕТСЯ а/м «Ока», тел. 8-910-543-49-51.

Натяжные потолки, тел. 8-920-309-74-36.

САЙДИНГ виниловый и металлический, металлочерепица INTERPROFIL GRAND LINE, профлист, ондулин. Доставка, гарантия, консультации бесплатно, тел. 8-960-517-33-62.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА КВЕ, GOODWIN. Качественно, недорого, консультации и замер бесплатно, тел. 8-960-517-33-62.

Пластиковые окна (Германия) недорого, быстро, качественно. Пенсионерам скидки. Новый профиль 70 мм (еще теплее), тел. 8-920-880-40-17.

ДЕРЕВЯННЫЕ РАМЫ на заказ, тел. 8-910-523-02-63.

РЕАЛИЗУЕМ пиленые дрова (береза), тел. 8-920-090-83-94, 8-920-878-87-53.

УСЛУГИ экскаватора, тел. 8-930-034-12-62.

УСЛУГИ самосвала, тел. 8-910-708-27-53.

ТАКСИ круглосуточно, тел. 8-920-897-44-71, 8-960-524-01-50, 8-910-865-64-04.

СНИМУ жилье, тел. 8-953-331-31-60.

Коллектив городской школы №1 выражает искреннее соболезнование Беркутовой Наталье Георгиевне по поводу скоростной смерти мужа.

ООО «Спас-Деменский мелиоратор» выражает соболезнование родным и близким в связи со смертью бывшего работника

БЕРКУТОВА  
Василия Ивановича.

## Внимание, конкурс!

Отдел ПФР по Спас-Деменскому району Калужской области сообщает, что в соответствии с Положением о ежегодном Всероссийском конкурсе «Лучший страхователь года по обязательному пенсионному страхованию», утвержденным постановлением Правления ПФР от 22.04.2010 г. № 104 п, объявлен конкурс на звание «Лучший страхователь 2012 года по обязательному пенсионному страхованию».

Претенденты отбираются среди работодателей в четырех категориях:

- численность сотрудников у работодателей свыше 500 человек;
- численность сотрудников у работодателей от 100 до 500 человек;
- численность сотрудников у работодателей до 100 человек;
- индивидуальные предприниматели, имеющие наемных работников.

Из каждой категории выбирается по одному претенденту.

Для участия в конкурсе работодатель должен соответствовать следующим требованиям:

- своевременно и в полном объеме перечислять страховые взносы за истекший календарный год на страховую и накопительную части трудовой пенсии в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации;

- в установленные законодательством сроки и без ошибок представлять все утвержденные формы отчетности в ПФР;

- регистрировать в системе обязательного пенсионного страхования 100 процентов работающих сотрудников;

- своевременно производить регистрацию в ПФР при приеме на работу лиц, не имеющих страхового свидетельства;

- в течение календарного года органами ПФР не должно быть зарегистрировано жалоб застрахованных лиц, работающих у работодателя, о нарушениях законодательства Российской Федерации об обязательном пенсионном страховании.

Дополнительно конкурсной комиссией будут учитываться следующие критерии:

- средняя заработная плата, выплачиваемая работникам, выше суммы прожиточного минимума, утвержденного Правительством Калужской области;
- работодатель представля-

ет отчетность в ПФР бесконтактным способом в электронном виде;

- работодатель направляет сведения в ПФР о перечислении работниками дополнительных страховых взносов на накопительную часть пенсии в рамках Федерального закона от 30 апреля 2008 года № 56-ФЗ;

- работодатель из собственных средств направляет дополнительные страховые взносы на накопительную часть пенсии своих сотрудников в рамках Федерального закона от 30 апреля 2008 года № 56-ФЗ.

Согласно Порядку проведения ежегодного Всероссийского конкурса «Лучший страхователь 2012 года по обязательному пенсионному страхованию» отдел ПФР определит претендентов и направит информацию о них в Отделение ПФР по Калужской области.

Уважаемые работодатели Спас-Деменского района! Примите активное участие в этом конкурсе.

С. НАУМОВА,  
руководитель группы ПУ  
отдела ПФР  
по Спас-Деменскому району.

### Уважаемые подписчики!

Приглашаем вас принять участие в акции «БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ПОДПИСКА» В ней особенно нуждаются люди, волею судеб оказавшиеся в сложных жизненных условиях, - это воспитанники детских домов, одинокие престарелые люди, люди с ограниченными возможностями.  
Подписка на газеты и журналы - замечательный подарок, который поможет сделать их жизнь ярче и интереснее.  
Вы можете оформить подписку на периодические издания в адрес детских домов, домов-интернатов для престарелых и инвалидов до 10 декабря.  
Подписку можно оформить в любом почтовом отделении.

### Выставка-продажа

Фирма «Ангел»

9 ноября  
в РДК

В ассортименте:

- куртки, ветровки, батники - от 500 руб.;
- свитера, туники, юбки, платья - от 350 руб.;
- футболки, лосины, бриджи - от 150 руб.;
- постельное белье - 350-500 руб.

Большой выбор мужской и женской обуви, кожаных курток. И многое другое по низким ценам.

Ждем вас  
за покупками  
с 9 до 18 часов.

29 октября около 13 часов возле магазина «Ваш стиль» (бывшее здание КБО) на ул. Советская утерян мобильный телефон «Nokia». Цвет черный, в кожаном чехле. Просьба к нашедшему вернуть за большое вознаграждение или хотя бы вернуть сим-карту. Контактный телефон 8-910-869-66-20.

КАРТРИДЖИ  
для струйных и лазерных принтеров.  
ЧЕРНИЛА, ТОНЕР,  
ФОТОБУМАГА.

РЕМОНТ компьютеров,  
принтеров.  
ЗАПРАВКА картриджей.  
Наличный и безналичный расчет.

Работаем с 9 до 22 час.  
без выходных,  
ул. Мичурина, 10,

тел. 8-903-635-87-08, 8-910-512-86-77, 8-953-317-69-41.

### «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозхозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1851. Заказ Подписано в печать 6.11.2012 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.